

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11329

Miercuri 24 ianuarie 1979

6 PAGINI — 30 BANI

## 120 DE ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE

# UNIREA — piatră de hotar în istoria modernă a României

Unirea Principatelor se înscrie în istoria României ca o adevărată bornă de hotar, ca un eveniment crucial cu profunde și ample consecințe pe toate planurile. Într-adevăr, în ziua de 24 ianuarie 1859, numită în bună dreptate de către contemporani „zi de aur” sau „ziua cea mare a veacului” — când alesul Moldovei, Alexandru Ioan Cuza, a fost desemnat, într-o atmosferă de intens entuziasm popular, și ca domitor al Țării Românești — nu s-a sters doar un nefiresc hotar dintre români, ci s-au așezat temelile trinitate ale edificării statului național, s-a născut, deși incompletă, România modernă. Pe hărțile lumii a apărut o nouă entitate politică distinctă, un nou stat în cadrul cărui poporul român își putea afirma mai viu energia și capacitatea sa creatoare, se putea dezvolta mai rapid, sporindu-și aportul propriu, original, la îmbogățirea patrimoniului material și spiritual al civilizației universale. Pe bună dreptate apreciază tovarășul Nicolae Ceaușescu că înfăptuirea în anul 1859 a statului național a marcat „intrarea României într-o nouă etapă a evoluției sale istorice”.



DIMITRIE GRIGORAȘ: Unirea Principatelor. (Proiect de topislerie)

„UNIREA PRINCIPATELOR INSEAMNĂ INDEPENDENȚA LOR”. Consecințele Unirii s-au materializat, înainte de toate, în aceea că ea a deschis drum larg spre schimbarea statutului internațional al României, spre dobândirea neașteptatei sale. Un stat național modern nu mai putea în mod obiectiv rămâne în subordonarea unui imperiu străin, iar un stat unit avea și resursele necesare spre a înfăptui acest ideal. Pentru martorii contemporani ai evenimentelor de la începutul anului 1859, acest fapt a apărut de altfel evident. „Duble alegere, scrisese atunci sintetic, dar plastic un diplomat belgian, echivalează cu Unirea Principatelor; Unirea Principatelor înseamnă independența lor”. Încă din primele luni următoare alegerii sale, Alexandru Ioan Cuza se arătase plin de fermitate în această privință, nădăruindu-și că-i va fi dat a realiza chiar el acest obiectiv primordial al națiunii. El se declara, față de Vasile Alecsandri, în acea vreme ministru de externe, „convins de necesitatea de a acționa cu energie și de a scoate toate avantajele posibile din evenimentele care

se pregătesc pentru fericirea și independența poporului”. Chiar dacă împrejurările nu au îngăduit ca aspirațiile spre neatințare să-și găsească împlinirea în cei șapte ani de rodnică domnie a lui Alexandru Ioan Cuza, trebuie spus că, în această perioadă, a fost pregătită pe toate planurile biruința anului 1877. Organizarea și consolidarea politică și economică a statului național, modernizarea oștirii și, mai ales, afirmarea cu deosebită demnitate a unei politici externe proprii — atunci, ca și în perioada imediat următoare — dezvoltându-se inevitabilitatea apropiată modificării a situației externe a țării, anunțau cucerirea independentenței.

**PREMISA DESĂVIRȘIRII UNITĂȚII STATALE.** Unirea din 1859 a consolidat puternic conștiința de sine a românilor, a întărit și mai puternic osmoza sufletească dintre românii de pretutindeni; ea a sporit și mai mult speranțele populației românești din teritoriile aflate

Dan BERINDEI  
(Continuare în pag. a V-a)

## Drum înalt

A nins și parc-au înflorit boqat  
Și merii și caișii — a doua oară  
Dar, anotimpul nostru-adevărat  
A fost și va rămâne primăvară.

Din pragul iernii am știut privi  
Întoideanaa nmal către soare  
Încă de cind prin morșii și prin cei vii  
Ne căutam un drum spre sărbătoarea.

A fost un drum suit de la-nceput  
De mină-ntoideanaa cu mindria  
De-a îi mereu, atit cit s-a putut,  
Stăpini la noi acasă-n România.

Și lată, astăzi, prea supusă vremea  
Cu mustul dulce de stăpini în pilne  
Ne laudă răbdarea și puterea  
Cu care-am scris al Țării drum spre miine.

Că drumu-i scris, înalt și răspicat,  
Prin tot ce de la început incoace  
Inseamnă-n țara asta gind curat,  
UNIRE, omenie, gind de pace.

Teofil BALAJ

## STEJAR CRESCUT DIN SĂMÎNȚA UNIRII

Iașiul contemporan încununază  
marile aspirații ale înaintașilor

PAGINA A III-A

# PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## Tovarășul Tadeusz Wrzaszczyk, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone

Marti la amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe tovarășul Tadeusz Wrzaszczyk, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, președintele Comisiei de Planificare, care face o vizită în țara noastră, în fruntea unei delegații economice polone.

La primire a luat parte tovarășul Ilie Verdet, prim vicepreședinte al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării.

A fost de față Wladyslaw Wojtasik, ambasadorul R. P. Polone la București.

Dăspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut din partea tovarășului Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, împreună cu urări de succes poporului român în înfăptuirea programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat, la rîndul său, tovarășului Edward Gierek salutul său cordial, iar poporul polonez cele mai bune urări de prosperitate și progres.

În timpul întrevederii a fost exprimată satisfacția față de dezvoltarea continuă a relațiilor de strînă prietenie, solidaritate și colaborare dintre P.C.R. și P.M.U.P., dintre România și Polonia, evidențindu-se faptul că în evoluția fructuoasă a raporturilor româno-polone un rol de cea mai mare însemnătate îl au hotărârile convenite cu prilejul întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek. A fost manifestată dorința comună de a amplifica și extinde colaborarea frățească dintre P.C.R. și P.M.U.P., dintre cele două țări și popoare, de a ridica pe noi trepte colaborarea economică și tehnico-stiințifică româno-polonă, de a valorifica cât mai deplin posibilitățile de cooperare multilaterală pe care le

oferă construcția socialistă în România și Polonia, în interesul ambelor popoare, al cauzei generale a socialismului, colaborării și păcii în lume.

În acest context a fost subliniat însemnătatea coordonării bilaterale a planurilor economice ale celor două țări pe perioada 1981—1985, în vederea intensificării colaborării reciproce avantaajoase româno-polone.

În cadrul convorbirilor au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții politice internaționale, reafirmându-se dorința celor două țări și țări de a conlucra tot mai strîns pe plan extern pentru a-și aduce o contribuție sporită la adîncirea cooperării dintre state, la edificarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume, la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității în interesul popoarelor, al cauzei socialismului, democrației și progresului tuturor națiunilor.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovrărească.

## Trimisul special al ziarului japonez „Asahi Shimbun”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marti dimineața, pe Toshiharu Shibata, trimisul special al ziarului japonez „Asahi Shimbun”, redactor-șef adjunct al cotidianului japonez.

La primire a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comi-

tetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul japonez.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comi-

## Trimisul special al ziarului suedez „Svenska Dagbladet”

Marti 23 ianuarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe Gustaf von Platen, trimisul special al cotidianului suedez „Svenska Dagbladet”, redactor-șef al acestui ziar.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comi-

tetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat, cu acest prilej, un interviu pentru ziarul suedez.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comi-

# VEȘTI DIN ȚARĂ

**Navă lansată.** La Drobeta-Turnu Severin a fost lansată, marti, o salandă-hidroplan de 90 mc, primul din cele 90 de vase ce urmează să primească anul acesta botezul Dunării la șantierul naval din localitate. Evenimentul a avut loc cu 15 zile în avans față de prevederile din graficul-director, constructorii respectîndu-și astfel angajamentul asumat.

De menționat că salanda lansată marti a avut un grad de echipare (saturare) pe căli cu peste o cincime superior celui înregistrat la primele vase de acest tip realizate aici.

**Televiziunea în școală.** Grupul școlar de prelucrare a lemnului Suceava a fost inaugurat primul sistem de televiziune cu circuit închis din rețeaua școlară a județului. El subiește la predarea simultană a unor lecții pentru mai multe clase, la predarea cunoștințelor interdisciplinare de fizică, matematică și chimie, precum și la însușirea intensivă de către elevi a disciplinelor de cultură tehnică. (Gh. Parascan).

**Creția tehnică în acțiune.** Peste 6.000 de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile din județul Sălaj au rezolvat 300 teme avînd implicații pozitive asupra creșterii productivității și reducerii consumului de materii prime și materiale. Roadele creației tehnice de masă, care se desfășoară sub egida Festivalului național „Cîntarea României”, sînt evidențiate și de sporul de producție în valoare de 500 milioane lei, realizat în județ în acest an. (Ion Mureșan).

**100 000 tone lignit pe-te plan.** Acționînd hotărît pentru aplicarea măsurilor de îmbunătățire a indicilor de funcționare a liniilor tehnologice de excavare a cărbunelui la toate punctele de lucru, colectivul de muncă de la ca-

rieră Beterega din bazinul Rovinari depășește zilnic sarcinile de plan. Ca urmare, în acest an s-a și realizat o producție suplimentară de peste 100.000 tone lignit. (Dumitru Prună).

La plenary Consiliului Național al Oamenilor Muncii, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a pus în mod imperios în fața tuturor ministrelor, întreprinderilor, institutelor de cercetări și proiectării sarcina de a acționa prompt pentru reducerea fermă a consumurilor de combustibil și energie, in-

clusiv prin adoptarea de tehnologii noi, mai perfecționate. Aceste indicații se regăsesc acum și în preocupările colectivului nostru, în planurile tematice ale institutului, cercetătorii și proiectanții militînd pentru promovarea unor soluții mai eficiente.

În energetica românească există în prezent un ansamblu de obiective tehnice și științifice, toate de strîngentă importanță și strîns legate între ele. Am în vedere în primul rînd economia de energie în toate ramurile și activitățile consumatoare, inclusiv în instalațiile de producere, transport și distribuție a energiei în sistemul energetic național, ei însuși unul dintre marile consumatori, creșterea resurselor energetice ale țării sînt limitate, în cadrul acțiunii de economisire în instalațiile de producere a energiei electrice căutăm soluții noi de diminuare cu precădere a consumului păcui și gazelor naturale, crescînd ponderea utilizării cărbunilor inferiori, a energiei apelor și a altor surse de energie. Ne preocupăm intens asigurarea continuității în alimentarea consumatorilor, evitarea intreruperilor la consumatori, creșterea siguranței în funcționare a propriilor instalații pentru evitarea avariilor și iesirii din funcțiune a agregatelor.

Un aspect deosebit de important este acela al alimentării cu căldură în termoficare, aîți a conștientizării industriale, cit și a noilor cartiere de locuințe. Desi nu se execută sub denumirea de cercetare propriu-zisă, ci sub cea de studii premergătoare lucrărilor de investiții în centrale electrice de termoficare și rețele termice, preocupările pentru gospodărirea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldurii sînt foarte sustinute, îndeosebi în cadrul Institutului de studii și proiectări energetice. Prin Institutul de cercetări și modernizări energetice ne ocupăm de îmbunătățirea randamentelor unor aparate, desi nu sîntem producători acestora. Sînt în curs cercetări pentru îmbunătățirea performanțelor rețelelor de distribuție electrică de termoficare și rețele termice, precum și pentru dezvoltarea rațională a energiei, a căldur

# O întrebare de actualitate: Cum sprijină comitetul de partid PREGĂTIREA ADUNĂRII GENERALE A OAMENILOR MUNCĂ?

## ...Și răspunsul de la I.R.E.M.O.A.S.

Preocuparea priorității a organizațiilor de partid din întreprinderi o constituie, în aceste zile, mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, ca și a hotărârilor adoptate de acest important forum muncitoresc din țara noastră. Asa cum a indicat secretarul general al partidului, problemele legate de realizarea planului în acest an hotărâtor al cincinalului și organizarea întrecerii sociale în scopul soluționării lor la un nivel calitativ superior trebuie să se situeze în centrul activității politico-organizatorice desfășurate în perioada pregătirii adunării oamenilor muncii și, în mod firesc, în însuși centrul dezbaterilor, în așa fel încât fiecare om și colectivitate în întregul lor să caute o perspectivă generală clară asupra sarcinilor ce le revin și, mai cu seamă, asupra celor mai bune, mai eficiente căi de a le îndeplini.

Pornind, asadar, de la îndatorirea organizațiilor de partid de a conduce în mod măiestrit pregătirea și desfășurarea adunării oamenilor muncii, ne-am propus să aflăm cum acționează în această direcție comitetul de partid din întreprinderea bucuresteană — I.R.E.M.O.A.S., și care activități și-a încheiat bilanțul pe anul trecut cu depășiri la producția globală, marfă și netă, la productivitate și beneficii. „Folosim insistent această perioadă pentru a reaminti oamenilor noștri, ceea ce de altfel știu bine, că întreprinderea unde lucrăm, care beneficiază de un program special de dezvoltare în cincinal, ocupă un loc aparte în economie: de livrare produselor noastre radiatoare, gaze, timplărie metalică, feronerie, armături sanitare — în cantități meru mai mari, în sortimente variate și de o calitate cât mai bună, este legată îndeplinirea vastului plan de construcții de locuințe ne spune ing. Florin Duna, secretarul comitetului de partid. Cu alte cuvinte, perioada premergătoare adunării se constituie, practic, într-o perioadă de și mai intensă stimulare a gândirii creatoare, de implicare responsabilă a oamenilor în soluționarea problemelor care ne stau în față, cu atât mai mult cu cât în curând întreprinderea va beneficia de săptămâna de lucru redusă, de amănarea acestor activități manifestare largă a democrației, a autoconducerii muncitorești”.

Intr-adevăr, a fost elaborat din timp un plan amănunțit al pregătirii adunării generale a oamenilor muncii. Ne reținem atenția, în mod deosebit, una din prevederile acestui plan: activitatea celor 27 de tovarășii care alcătuiesc cele șase colective însărcinate cu pregătirea dării de seamă și a celorlalte materiale pentru adunarea generală se întreprinde — membrii și activitatea de partid, consiliul oamenilor muncii, comitetul sindicatului, comitetul U.T.C. și comisiile de femei — au fost repartizați, în același timp, să participe la adunările oamenilor muncii din secții și ateliere. De aici un dublu câștig: pe de o parte, se asigură informarea lor directă, nemijlocită asupra celor mai diverse aspecte ale activității din toate locurile de muncă, putând aduce astfel în fața forului suprem de conducere muncitorească al întreprinderii problemele cele mai importante, cele mai acute; pe de altă parte, posibilitatea nu numai de a da pe loc răspunsuri la cele mai multe din chestiunile ridicate în aceste adunări, ci și de a le soluționa concret.

Conducerea secțiilor au beneficiile de îndrumare și sprijin din partea comitetului de partid, a organizațiilor de bază și în elaborarea unor dări de seamă analitice, concrete, pătrunse de spirit critic și autocritice, precum și în pregătirea proiectelor planurilor de măsuri, aflate vizibil, în fiecare secție, înainte de adunare, alături de chemarea la întrecere adresată de comunistii din secția băi-alice întregului colectiv. În felul acesta, oamenii sunt în măsură să reflecteze din timp la ce se poate face mai bine și să facă în așa fel să depășească în ceea ce privește angajamentele ce și le asumă în întrecere.

„Iată-ne la adunarea delegaților din secția mecano-energetică. Cu un preambul de dezbateri, în sala sunt aduse două panouri: unul evidențiază măsurile de protecția muncii aplicate în cursul anului trecut și un altul ilustrând alături de măsurile tehnico-organizatorice rezolvate în secție (având o eficiență economică de 560 800 lei), cit și cele propuse pentru acest an, cu o eficiență anteculată de 655 000 lei. Privindu-le, se desprinde o concluzie unică: s-a lucrat cu seriozitate, nu sînt rezanțe. Numeroșii vorbitori, dezbătând cu răspundere sarcinile secției prin prisma obiectivelor întregii întreprinderi, au adus în adunare cuvintele tovarășilor lor de muncă pătrunse, observabile și propunerile acestora, realizarea unor asemenea consultări preabile fiind în centrul atenției comitetului de partid, a organizațiilor de bază. Evidențiază faptul că fiecare formă și fiecare om își cunoște bine sarcinile de producție și subliniind rolul de exemplu înaintat, de promotorii al noului al comunistilor, criticând neajunsurile existente încă pe alături în organizarea proceselor de producție, atitudine responsabilă a unor faț de calitate lucrului, ca și abaterile de la ordine și disciplină, delectărilor oamenilor muncii, membri și membrii de partid, au adus în prim plan cele mai diverse aspecte legate de aplicarea noului mecanism economic-financiar, de creșterea productivității fizice și a productivității de realizare exportului și reducerea conținutului a consumurilor materiale, de ridicarea nivelului tehnic al

producției, reevalund în spirit critic și autocritic reușitele în domeniul autogestunii și, pe temeiul lor, sarcinile de viitor.

În contextul unei realități cu o deosebită semnificație — sporirea cîștigului mediu al membrilor secției de la 1 800 lei în 1974 la 2 300 lei în 1977 și la peste 2 600 lei în 1978, ceea ce ilustrează și ridicarea nivelului pregătirii lor profesionale și participării și-au concretizat, de asemenea răspunderile în domeniul formării schimbului de mine, al pregătirii și educării multilaterale a numeroșilor tineri din secție. Și pentru ca fiecare procedeu, indice, prezent dacă se referă la o măsură tehnico-organizatorică sau politico-educativă, să aibă finalitate certă, și s-au asigurat atât o formulare clară, concretă și precisă, termene și responsabilități exacte, cit și nominalizarea celui care va controla îndeplinirea. Generalizarea acestei practici de către comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii nu se pare a reprezenta o garanție importantă pentru îndeplinirea cu rigurozitate a tot ceea ce s-a hotărât.

Odată adunările pe secții încheiate, se va trece la elaborarea dării de seamă pe întreprindere și a programului de măsuri, a bugetului de venituri și cheltuieli, la definitivarea angajamentelor în întrecerea socialistă. În sprijinul unei cit mai corecte fundamentări a acestor materiale sau, de asemenea, recentele analize întreprinse de comitetul de partid, de consiliul oamenilor muncii privind: studiul realizării măsurilor tehnico-organizatorice adoptate la precedenta adunare generală; examinarea nivelului costurilor la mai mult de 3 500 repere; îndeplinirea măsurilor adoptate pentru reducerea consumului de combustibili și energiei și aplicarea programului propriu de utilizare a energiei secundare; stilul și metodele de muncă folosite de organul de conducere colectivă. Sînt premise pentru ca, și în acest forum al democrației muncitorești, comunistii, toți ceilalți participanți să se manifeste plin, să aducă o contribuție efectivă la găsirea soluțiilor și stabilirea celor optime pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce revin colectivului în cel de-al patrulea an al cincinalului.

### Maria BABOIAN



La bancul de probă al întreprinderii de rulmenți din Alexandria  
Foto: S. Cristian



Constructor — o meserie, o vocație a locuitorilor de pe mealegruul județului Bistrița-Năsăud. În acest cincinal ei au de realizat un volum de investiții de peste 5 ori mai mare decît în cincinalul 1971—1975. În fotografie: șantierul Fabricii de cabluri din Bistrița  
Foto: E. Dichiesanu

### IN SIDERURGIE

#### Peste prevederile — 4 500 tone oțel

Muncitorii și specialiștii din Galați, Hunedoara și Reșița și-au realizat în primele două decade ale acestui an producția de plan mai bine de 4 500 tone de oțel. Comitetul se acționează pentru înnouirea și modernizarea producției de metal. La Combinatul siderurgic din Galați, de exemplu, se aplică cu bune rezultate o serie de metode eficiente, printre care ridicarea coeficientului de utilizare a volumului util al convertizorului de la 1,15 tone pe mc la 1,33 tone pe mc, creșterea procentului de folosire a timpului de lucru, ca și unele perfecționări în domeniul furniturii, inclusiv al turnării continue, care de altfel va fi extinsă cu 7 la sută.

### BOTOȘANI

#### Tabloul electric cu numărul 150 000

Lansat în producția de serie în a doua jumătate a anului trecut, în cadrul întreprinderii „Electrocontact” din Botoșani, tabloul electric de apartament se bucură de o bună apreciere pe piața internă. Zilele acestea de pe banda de montaj a unităților a ieșit tabloul cu numărul 150 000. De menționat că în acest tablou electric va fi realizat în mai multe variante, proiectanții săi aducîndu-i o serie de îmbunătățiri.

### NĂVODARI

#### Importante reduceri ale costurilor de producție

Activitatea susținută de pe încă din primele zile ale anului de colectivul Combinatului de îngrășăminte chimice de la Năvodari în direcția îndeplinirii ritmurilor a principalilor indicatori de plan a fost încununată până acum de importante succese, între care se remarcă depășirea cu o jumătate milion de lei a producției nete planificate. Măsurile inițiate și adoptate în scopul sporirii productivității muncii și a productivității fizice în condiții de eficiență economică superioară au determinat obținerea a 135 tone superforșat și 230 tone acid sulfuric peste prevederi.

## Analizînd cauzele unui minus de șase la sută...

### Ancheta noastră la întreprinderea de mașini electrice București după două decade din luna ianuarie

În secțiile de producție ale întreprinderii de mașini electrice din București, în atelierele de sculărie și proiectare, pretutindeni se poate remarca ritmul susținut de muncă, angajarea deplină a muncitorilor și specialiștilor pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Secția nr. 2, de pildă, este un adevărat șantier în care producția se desfășoară în paralel cu reorganizarea fluxului tehnologic. Într-o parte a halei sunt montate fundatiile pe locurile unde vor fi reamplasate mașinile-unelte, iar în cealaltă se lucrează fără întrerupere. După cum remarca unul din muncitorii, mașinile de găurit, presaie, strungurii au fost mutate aproape din mers.

Și, totuși, făcînd un simplu calcul rezultă că grafiicul la zi al realizării producției fizice înregistră o anumită rămânere în urmă. După două decade din luna ianuarie, planul producției fizice pe ansamblul lunii a fost îndeplinit în proporție de circa 60 la sută, față de circa 66 la sută, cit ar fi trebuit. De aici apar diferențe între eforturile făcute și rezultatele obținute? Ce probleme au rămas nerezolvate? Unde și cum trebuie acționate pentru ca planul producției fizice să fie realizat ritmic, înalt, la toate sortimentele? În cercînd să răspundem la aceste întrebări, am pornit de la...

**UN DIALOG ÎNTE DOI SEFI DE SECȚIE.** Pe ansamblul întreprinderii, fluxul tehnologic este organizat în așa fel încît o serie de repere realizate în secția nr. 1 sînt trimise pentru executarea anumitor operații la secția nr. 2, de unde se întorc în secția nr. 1 pentru prelucrarea finală și montajul. Un exemplu tipic de cooperare între două secții de producție, pe circuitul căruia se verifică însă în modul cel mai concludent dacă organizarea muncii, aprovizionarea tehnico-materială și servicii puse la punct. Tocmai de aceea am dat cuvîntul celor doi sefi de secție pentru a ne vorbi despre felul cum se desfășoară această colaborare.

**Gălin Neagu, seful secției nr. 1:** „Înainte de a răspunde la întrebarea pusă, m-as referi la cîteva aspecte care privesc propria noastră activitate. În cadrul secției funcționează și atelierul de debitare, care asigură reperele pentru toate secțiile întreprinderii. Or, în ultimii ani, întreprinderea s-a dezvoltat mult față de atelierul de debitare și a suferit vreo modernizare sau mărire a capacității. Deci, încă de la prima operație a fluxului

tehnologic există un „loc îngrustat”, ceea ce creează greutăți în desfășurarea normală, ritmică a producției. Cit privesc colaborarea cu secția nr. 2, trebuie să recunoaștem că nici noi nu am asigurat din timp toate reperele necesare. Totuși, în cazul motoarelor metalurgice din grupa 812, de exemplu, secția nr. 2 are unele rezanțe în asigurarea seturilor de flanșe și axei. Din această cauză, în prima decadă a lunii ianuarie am avut unele goluri de producție la bobina și apoi la montaj”.

**Vasile Stăneel, seful secției nr. 2:** „Avem, într-adevăr, unele rămânări în urmă în asigurarea citorva subansamble pentru secția nr. 1. Prin măsurile luate urmăm tocmai mărirea capacității de producție și organizarea unor linii tehnologice pe grupe de produse, ceea ce va determina creșterea productivității muncii. Dar desigur sîntem în din proces de reorganizare, rezanțele amintite se datorează faptului că nu am primit la timp reperele debitate de secția nr. 1. De altfel, cred că cele mai multe probleme pe întreaga întreprindere le ridică atelierul de debitare. De aceea, consider că este absolut necesar să se facă ceva mai mult pentru creșterea capacității mecanizării a lucrărilor la atelierul de debitare”.

**ȘI CITEVA CONCLUZII.** În primul rînd, este clar că prin felul cum este organizat și cu forțele de care dispune, atelierul de debitare nu mai corespunde actualilor sarcini de producție. În aceste zile, după o analiză făcută la comitetul de partid pe întreprindere, s-a luat măsura ca trei sudori din ale secției ale unității să lucreze la debitare. Pe lângă asta nu s-a acoperit întregul necesar de oameni. Apoi, problemele care trebuie rezolvate la acest atelier sînt mult mai complexe. Faptul că debitarea tabel se face în ser liber creează, în special acum, lama, multe greutăți în îndeplinirea ritmică, la timp, a sarcinilor de producție. „Îar cînd primim și oxigen de la fabrica din București, cred că este deosebit de slabă calitate, rîndamentul la tăiere scade sub 50 la sută” — ne spunea sudorul Gheorghe Marin.

**Ion TEODOR**

## CONTRASTE

### Lumini, la înălțimi

Zile aspre de iarnă și în Bărgan, Viscol. Viteza vîntului a atins pe alocuri 100 km pe oră. O vreme cîntoasă care a avut în casă pînă și pe cei mai temerari. Nu însă și pe electricienii din formația condusă de maestrul Ion Donciă, care, împreună cu muncitorii Constantin Conete, Gheorghe Stan și Gheorghe Nițu, au înfruntat vîntul și frigul, remedind cu promptitudine defec-

țiunile pricinuite la linia de înaltă tensiune și la instalațiile din cadrul fermelor zootehnice de la I.A.S. Lehliu și cooperativele agricole de producție din zonă. „Ne-am făcut datoria”, au conchis ei după ce au terminat lucrarea. Datoria și-au făcut-o și maestrul Ștefan Mărculescu și Ene Nicolae, care au acționat, împreună cu electricienii Radu Balaban, (Mihai Vișoiu),

### Centrala hirtilor și dosarele betonate

Iată cîteva extrase din voluminosul dosar de corespondență purtat între Combinatul de prelucrare lemnelor din Rm. Vilcea și Centrala cimentului București: „Cele 300 tone ciment necesar lucrărilor de investiții din anul 1978 vor fi livrate unității dv. conform repartiției nr. 1713 de Combinatul de lianți și azbociment Tg. Jiu”.

Deci, după telefoane, teleuri și acte adiționale încheiate la contract, beneficiarul din Rm. Vilcea a ajuns, după un înverșunat duel al hirtilor, care a durat aproape

un an de zile, să fie îndrumat la... primul furnizor. Constructorii se gîndesc cum să înlocuiască cimentul neînvrat. Un muncitor le-a dat soluția: din copertile dosarului de corespondență faceti cofrajele, iar betonul îl confecționați din hirtii amestecate cu apa de ploaie a promisiunilor neonorate. Materie primă aveți din belșug!

Făcînd publică această originală tehnologie așteptăm să-și dea avizul asupra ei și Centrala hirtilor, pardon, a cimentului. (Dan Constantin).

### Vaca, vulpea și kilowattul

Zi și noapte, în grajdurile cooperativei agricole produsele din Popeni, județul Vâlcea, zeci de becuri electrice răspîndesc fără încetare o lumină puternică. S-au căutat mai multe răspunsuri la întrebarea: de ce mai marii cooperativi agricole lasă aprinse atît ziua, cit și noaptea toate becurile? Unii mai sugubeti spun că seful fermei zootehnice din comuna Popești a pus vachile la treabă, obligîndu-le să caute acul în ieslea cu fin. Dar pentru atita lucru era necesar să se ducă pe

și-au ales tocmai aceste locuri pentru că orăntăniile din Stolenști suferă, pare-se, de orbii gînilor. Să fie aceasta o boală care a contaminat și primăria? Probabil. Altmînter nu se explică cum de nu vîd tovarășii de la consiliul popular comunal, nici în miezul zilei, că se înroșesc în van kilowatt-ora. În ceea din urmă, cineva tot va trebui să vadă zecile de becuri aprinse, Desigur, cineva peste care n-a dat... orbii gînilor. (Ion Stancu).

### VALEA TROTUȘULUI

#### Tehnologii moderne în minieră

În scopul sporirii eficienței activității productive, minierii de la exploatarea carboniferă de pe Valea Trotușului au generalizat tehnologiile moderne de extracere a minerului prin tăierea forată a straturilor sau prin surpare în subteran mic. Prin aplicarea acestor metode se obține o creștere a randamentului de extracere cu 200—400 kg carbune pe post, realizîndu-se, totodată, economii de peste 3 milioane de mină la fiecare 1 000 tone carbune extras. Folosind soluții originale de armare a galeriilor și tehnologii avansate de lucru, unitățile miniere din bazinul Comănești vor economisi în 1979 importante cantități de lemn de mină și cherestea, trecînd în contul economiilor aproape 1 milion lei.

### DÎMBOVIȚA

#### 200 de produse noi

Industria dimboviteană și-a îmbogățit nomenclatorul de fabricație pe acest an cu aproape 200 de produse noi. La Combinatul siderurgic din Tîrgoviște, bunăoară, au fost introduse în producția curentă mărci de oțeluri, tipodimensiuni de bare și blocuri forjate, lamină, tablă electrotehnice și alte produse care, datorită performanțelor lor ridicate, asigură o valorificare superioară a metalului. De o bună apreciere se bucură, de asemenea, noua variantă a instalației „F.C.-60”, destinată săpării în carieră, competitivă pe piața externă, creată de specialiștii de la întreprinderea de utilaje petroliere Tîrgoviște, precum și strungurile cu diametru mare, realizate la întreprinderea „SARO”, care permit adaptarea celor mai moderne dispozitive și scule de aschiere. Rezultate bune pe linia diversificării și înnouirii producției au fost înregistrate și la întreprinderea de frigiderie — Găești, de aparatură electrică — Titu, de țesături „București”.

## „OLTICITUL” APASĂ PE ACCELERATOR...

### ...pentru intrarea în funcțiune înainte de termen

La 3 ianuarie 1977, în prezența președintelui Republicii, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la Craiova a fost stabilit amplasamentul întreprinderii de autoturisme — rod al colaborării fructuoase româno-franceze, unul din cele mai importante obiective de investiții ale actualului cincinal. În răstimpul care a trecut de atunci, cei peste 2 700 de constructori de pe acest mare șantier au acționat cu vigoare și energie, reușind să depășească substanțial prevederile din grafiicul de execuție. Se poate aprecia că, în permanență, caracteristica dominantă a activității desfășurate o constituie, înainte de toate, ritmul înalt de execuție, ordinea și disciplina în muncă la toate punctele-cheie de lucru.

O sumară trecere în revistă a lucrărilor realizate impresionază și nu numai prin amploarea lor, dar și în egală măsură pune în evidență dimensiunea efortului depus, rodnicia colaborării între specialiștii români și francezi, dorința lor comună de a finaliza cit mai rapid și în condiții exemplare acest important obiectiv de investiții. S-au excavat, bunăoară, două milioane metri cubi de pămînt; au fost implantate aproape 3 500 piloți din beton armat; s-au executat în colaborare cu firma franceză — Franki Forton Foundations — circa 2 000 coloane forate la adîncimi de 28 metri pentru fixarea pilotilor — suport de la fundațiile preselor; s-au înlocuit peste 15 000 tone de construcții metalice în structura halelor și, în fine, au fost acoperite mai bine de 250 000 mp din suprafețele de producție ale celor cinci hale.

O întrebare firească: care este situația „la zi” a lucrărilor pe șantier? Consemnăm succint: la halele de prelucrări mecanice, montaj, vopsitorie caroserii, vopsitorie pentru piese mici și presaj structura de rezistență și închiderile au fost finalizate în proporție de aproape 80 la sută. Practic, ne aflăm în momentul în care se conturează cu claritate silueta zveltă a viitoare întreprinderi de autoturisme.

În aceste zile, lucrările au intrat într-o nouă etapă, decisivă. La ora actuală se acționează susținut pentru urgentarea lucrărilor la magazia de plesire de schimb, la drumurile de ac-

## ● RITMURI ÎNALTE DE CONSTRUCȚIE, CALITATE SUPERIOARĂ LA TOATE LUCRĂRILE ● A ÎNCEPUT MONTAJUL TEHNOLOGIC

cești, canalizări, la gospodăria de apă, stația de compresoare și celelalte utilități. Evenimentul zilei îl reprezintă însă începerea, în paralel cu lucrările de construcție, a lucrărilor de montaj la modernele utilaje tehnologice. Este vorba, mai exact, de primele prese, din totalul de 102 cite va cuprinde, în final, hala de presaj.

Menționăm de la început faptul că permanent, șantierul s-a bucurat de sprijinul nemijlocit al comitetului județean de partid, al reprezentanților Ministerului Industriei Con-

toresți menite să determine creșterea substanțială a productivității muncii, reducerea efortului fizic și diminuarea consumurilor specifice de materiale.

Pe șantier am aflat că muncitorii Gheorghe Lupescu și Ștefan Stancu au inițiat aplicarea și extinderea folosirii cofrajelor de inventar și a esaloajelor metalice la turnarea betonelor. Efectul? Consumul de material lemnos a fost redus cu aproape 60 la sută, iar productivitatea muncii dublată. Drept „replac” la a-

ceastă inițiativă, Ion Funar, secretarul organizației de bază nr. 3, și șeful de brigadă Stancu Dobrian au promovat o altă inițiativă, la fel de eficientă: premonstrarea la sol în ansamblu mari a construcțiilor metalice, soluție concretizată prin sporirea productivității muncii cu 30 la sută și, în aceeași proporție, reducerea efortului fizic. Generalizarea, la nivelul întregului șantier, a acordului global, folosirea rațională a timpului de lucru, analizele săptămînale asupra realizării stadiilor fizice, repartizarea membrilor comitetului de partid pe obiective, pentru a sprijini și urmări evoluția lucrărilor — sînt altele cît importante ce au stat la baza succeselor înregistrate în construcția acestei moderne întreprinderi.

„Cel 316 comunist, citî numără cele patru organizații de partid ale noastre — ne spune tovarășul Florina Chisăr, secretarul comitetului de partid al Grupului de șantier „Oltic” dezbăt, periodic, împreună cu consiliul oamenilor muncii, căile și modalitățile concrete menite să ducă nu numai la realizarea, ci și la depășirea grafiicelor de execuție. Organizarea de partid a devenit, astfel, un adevărat comandament de conducere operativă a activității pe șantier. De fiecare dată, membrii de partid au făcut propuneri privind aplicarea unor soluții și inițiative munc-

rat încălzirea la stăile de betoane și s-a pus la punct stocul de materiale, fapt ce a condus la înregistrarea unor ritmuri de lucru înalte, în creșterea de la o zi la alta.

Lucrarea cea mai importantă acum este montajul tehnologic. Pentru a intensifica ritmul de montare a utilajelor la care participă specialiștii francezi și frazezi — de la firmele Spiertz și Bliss — fronturile de lucru au fost pregătite cu minuțiozitate pentru a se asigura simultaneitatea montării utilajelor în mai multe hale, astfel încît montajul pînă la podurile rulante și organizarea echipe specializate care lucrează după un program bine stabilit pentru fiecare utilaj în parte.

Determinante pentru desfășurarea cu ritmicitate a acestui pretențios lucrări sînt abnegația și spiritul de înaltă exigență cu care se lucrează zi de zi, de către fiecare din sutele de constructori, ne-a spus tovarășul Ștefan Cănelu, inginer-sef al șantierului de montaj. Deopotrivă, evoluția dinamică a lucrărilor are la bază și buna colaborare dintre specialiștii români și francezi.

Constructorii care s-au făcut remarcabili în muncă sînt mulți, foarte mulți pe acest șantier. Fiecare în parte merită cuvinte de laudă. „Nu trebuie uitați — ne spune secretarul comitetului de partid, Florina Chisăr — „zburătorii”, oamenii care înfruntă ploaia, vîntul sau ninsoarea au lucrat ore în sir la înălțimi de peste 15 metri, uneori la lumina farurilor, la montarea pilotilor sau a fermelor metalice”. Notăm: Marin Frunză, Veriță Sulea, Marin Jugan, Ion Sandu, Dumitru Barștie, Ion Ungureanu, Anghel Năstase. Dar nu putem să-i trecem cu vederea nici pe aceia care adeveseori au făcut din noaptea zi pe acest șantier — Gheorghe Tîcu, Lazăr Bădoș, Gheorghe Vlăduț, Mihai Opris, Constantin Sărăli, Dumitru Birsan, Stan Răileanu, Dumitru Botetzatu. Iată, asadar, numai o parte din oamenii și faptele lor ce dau garanția respectării punctelor în funcțiune în acest an, a primelor capacități la întreprinderea de autoturisme „Oltic” de la Craiova.

**Nicolae BABĂLAU**  
corespondentul „Șcînteii”

1859

# Stejar crescut din sămînța Unirii

1979

## Iașiul contemporan încununază marile aspirații ale înaintașilor

Iași. Pentru noi, românii, numele istoriei într-o singură silabă.

Există așadar locuri pe pământul patriei în fața cărora gândul trebuie să se încarce de adînc respect și pioasă venerare a memoriei înaintașilor, încît aproape că nu ai colț de țară în care să nu încerci sentimentul mîndriei pentru trecutul de luptă al poporului și conștiința plină de bucurie a participării la împlinirea idealurilor celor ce ne-au lăsat moștenire nu numai „a patriei cinstire”, ci și legă-

mintul transmis urmașilor de a da României — patrie de glorie, patrie de dor, la trecu-tu-i mare, mare viitor.

Aici, la Iași, parcă nu există piatră lipsită de graiul memoriei și parcă nu există nouă zidire care să nu ne vorbească de dimensiunile viitorului ce ni-l-am hotărît, sub conducerea Partidului Comunist Român, laolaltă cu țara întreagă, prin unitatea de nezdărnăcat a poporului în lupta pentru atingerea înalțelor noastre idealuri.



Plăța Unirii din Iași — loc evocator de istorie, omagiu urbanistic modern adus aceluia de la 1859. În prim plan — statuia lui Alexandru Ioan Cuza  
Foto: S. Cristian

### „În unire ne stă puterea de a fi“

Am simțit atunci o irezistibilă tentație a evocării. Să reconstruim, să reînălțăm atmosfera acelor zile, să-l readuc în prezent pe cei ce le-au pregătit și le-au trăit, să refacă cadrul în care au evoluat, să le aud aievea vorbele și să le văd gesturile. Amintirile mele iesese, directe, nu depășesc anul 1945. Dincolo de acest an se găsesc pentru mine amintirile altora. Cîștig sint istorie. Literatură. Memorie stratificată în conștiința de sine a unui popor pe parcursul devenirii sale.

Dar aici, în fosta locuință a lui Costache Rolla din incinta Muzeului de istorie naturală, în încăperea de lingă „Sala elevanțului” — numită astfel după pahidermul împăiat în creșterea în mijlocul ei — s-a consumat la 3 ianuarie 1859 un act decisiv al istoriei: Partida unionistilor moldoveni și-a desemnat în unanimitate candidatul care, peste numai două zile, avea să fie propus Adunării Elective convocată la Iași, în vederea pasului decisiv pentru înfrățirea țării.

Au trecut 120 de ani de atunci. În linia mari, cadrul a fost păstrat, adăunându-se de prin locuri gloriose nume care dovedesc din obiectele crutate de urgența timpului și salvate doar prin pătmasul respect al moldovenilor față de memoria națiunii: masa de dezbateri și urna de vot cu bilele albe și bilele negre. Atunci, la cinci ani de vară, număratoarea votului a dovedit în urnă numai bile albe. Nici una neagră. Nici un „nu” candidatul Unirii, la a cărui alegere pe scaunul Moldovei, marele său stetic, Mihail Gălbănescu, avea să se adreseze cu unele dintre cele mai patetice cuvinte ce s-au rostit vreodată pe scena politică a Iașilor: „Prin înălțarea ta pe tronul lui Ștefan cel Mare, s-a înălțat însăși naționalitatea română... Așezându-te pe tine domn am voit să arătăm lumii ceea totuși țara noastră... La legi noi, om nou! Fiți dar omul epocii! Fă ca legea să înlocuiască arbitrarul; fă ca legea să fie tare, iar tu, măria ta, ca domn, fi bun, fi blînd; fi bun mai ales cu aceia pentru care mai toți domnii trecuți au fost nepăsători sau răi. Dar ca domnia ta să fie cu totul de pace și de dreptate; împacă patimile și urile dintre noi și reintrodu în mijlocul nostru strămoșească frînte. Fiți simplu măria ta, fiți bun, fiți domn cetățean; urechea ta să fie purtătoare a adevărului și închinată la minciună și la lingusire. Porți un frumos și scump nume, numele lui Alexandru cel Bun. Să trăiești dar mulți ani ca și dînsul; să domnești cu și dînsul!”

Răscolitor adevăr a cărui literă pătrunse în conștiința românilor de veacuri și veacuri, dar a cărui izbîndă nu se mai produsese deplin, în amploarea și în hotărîrea vechii Dacii, decît sub Mihail Viteazul, cu mai bine de două veacuri și jumătate înainte de Unirea Principatelor, pentru a se reimplini vital și irevocabil în 1918, cînd pămînturile românești s-au regăsit laolaltă întru confirmarea unei ineluctabile legități istorice.

„Puterea de a fi” — Răscolitor adevăr văzut atunci în Unire, așa cum astăzi este văzut în unitatea întregului popor în atingerea țelurilor sale stabilite prin propria lui vîre, prin legămîntele revoluției socialiste, prin tot ceea ce s-a vrut și s-a înfăptuit în cei peste 30 de ani de cînd poporul a devenit deplin stăpîn pe soarta sa, prin Programul Partidului Comunist Român — Carta viitorului României — pe calea de eforturi dar și de atitea mari împliniri, a ridicării patriei noastre pe cele mai înalte culmi ale civilizației. Puterea de a fi prin Unitate — acesta este adevărul demonstrat în greul lupte pentru propășirea, chezașia izbînzilor asupra noastră înșine și asupra greutăților de care ne-am lovit în anul reînscutului, suprema gîndire a independenței și suveranității noastre.

zînd că-mi voi putea spăla retina zăgăzită de imaginea Ploieștiului meu natal — alt oras martir — în neprăhănită vatră a lumii din povestile lui Creangă și din stihurile eminesciene. Dar era sarcina mai lucide decît printre al mei. Cîine a citit reportajul lui Geo Bogza „Pe urmele războiului în Moldova” poate că n-a crezut aceluia log al absurdului dus dincolo de limitele credibilității, dar care exprima o cumplită realitate: „— Ce-ai mincat peste iarnă? Intreb și aici ca în atitea locuri. — Pămîntul din fața din scoarta de conac și în și deschizînd pumnul arată o bucată de pămînt din care și mușcă începînd să mestec...” Eu am văzut acea Moldovă atunci, în teribila foamete de după război, cînd seceta ucidea căprioarele copilăriei lui Labiș... Se ridicau plozi Moldovei cu hurta să fie duși spre inferno în familiile din orașele mai căpătuite ale țării. Cădeau vitele de-a-npicioralea, ca într-un Sahel din izolarea stejarilor, și se minca mămăliță din făină din scoarta de conac. În și ghîndă. Pămînt din gîta Moldovei care nu mai avea cu ce și hrăni oamenii. Iaururile seceseră și păsările cerului năprîliseră pîrlîndu-și puterea aripilor care să le poarte spre alte țări.

A povestea toate acestea unor tineri de azi, ar fi spus și neputînd să te faci crezut. Dar ce de atunci n-au uitat încă. Toți cei de-acel trînit care au știut că acesta ne-a fost începutul.

S-a spus întotdeauna despre moldoveni că sînt oameni blajini, molcomi, trăind și propriul lor ritm de viață, mullumindu-se cu patul și neînțelegîndu-se de spirit decît dănuirea, înrădăcinarea, dar și neingenuțarea. Pot spune că îl cunosc destul de bine încă, din 1945 și pînă acum, aproape că n-a fost an să nu mă abat pe pămînturile lor cu adevărat blînde, cu doșului domoș și vîi țării, cu așezări temeinice la pieptul cărora au văzut lumina zilei atitea genii ale poporului român. Sint blîzni, dar și aprigi. Măsoară de zece ori pînă taie o dată, cumpanește, judecă, dar cînd au hotărît ceva, nimic nu-i mai poate abate din cale.

Acești oameni, care aparțin înainte de toate unei omenii superioare, și anume omeniei moldovenești, recunoscută pentru cinstea ei congenitală și ospitalitatea ei, au fost și sînt cei mai raționali, organizatori, înțelegători și mai activi. Au fost și sînt cei care au pus umărul și au dat mîna înțelții forță urbei lor de frunte, capitala județului, „Moștenirea” nu-le-a fost prea dăruică. La naționalizare n-au avut de trecut în proprietatea poporului decît 13 unități: cîteva mici țesătorii, o fabrică de tricouri, o moară și meșteșugăria de bere, uzina electrică și, cam altă, „Zestra” mică, drumul greu. Dar ambiții. În toc-mai asta a făcut ca, în anii construcției socialiste, și îndeosebi în ultimii 15 ani, municipiul să îndeosebi una dintre cele mai moderne și mai raționale organizate platforme industriale, pe care sînt amplasate importante unități ale industriei metalurgice, chimice, constructoare de mașini, de materiale de construcții și de mobilă, țesături și alimentare, prezentînd înaltă unitate puterice centru industrial, al țării. Au apărut noi cartiere, sute de blocuri albe, s-au dezvoltat serviciile urbane, rețeaua de unități școlare și universitare, a institutelor de cercetare și cultură. Sînt 28.000 de studenți la Iași, aștia cîi numără întreaga populație a capitalei Moldovei în anul Unirii.

### Epilog istoric la „dulcele tîrg”...

În inima bătrîneli Moldove, Iașiul este prin el însuși, prin tot ceea ce l-a făcut să devină de nerecunoscut față de petoacă dinainte de război, o incontestabilă demonstrație a evoluției așezărilor românești mai vechi sau mai noi în anii puterii populare. El nu mai este nici un „dulce tîrg”, nici doar un oraș împovărat de amăzirea poporului trecut, ci o puternică metropolă în adevăratul sens al cuvîntului, o cetate a industriei socialiste, a învățămîntului și a culturii moderne, a urbe cu 300.000 de locuitori aflată într-o im-petuasă expansiune materială și spiri-tuală. Cîndva, Vasile Alexandru îl vede-a: „Centrul său așezat pe zărea unui deal este compus din case mari și frumoase, în care domnește luxul, cînd dimpotrivă, mahalalele lui împresărite pe coastele aceluia deal sînt alcătuite mai mult din bordole acoperite cu stuf, unde zace sărăcie. Capul poartă coroană și picioroale sînt goale”. Un veac mai tîrziu, în plin început al reconstrucției socialiste, George Călinescu îl vede-a altfel: „Orasul este curățat de vechiul jîg, descurcat, împlinit cu noi clădiri. Oricît ar atrage pitorescul, admit că acesta e drumul adevărat indicat de imperativul progresului și că miine cele cîteva puncte cardinale istorice se vor desprinde mai bine dintr-un Iași modern, industrial și cultural, sistematizat fără rupere cu trecutul”.

„Pe-atunci, a continuat profesorul, într-un fel, l se conștientuă inginerii te-melurile științifice. Azi, în tratate inginerescă a devenit eminentă științifică. Pe temeiul acesta, al propășirii științei în toate ramurile de activitate, trebuie să dobîndim o nouă unitate a generației noastre se bucură de multe facilități, de condiții de studiu și de trai studentesc excepționale. Trebuie edificată o reală continuitate a generațiilor, în cuget, în simțire, în idealuri. Să facem totul ca fiecare tînar să simtă importanța și gravitatea epocii. Mîi, cu atîta altora, aici în Moldova imi sînt strămoșii, aici am crescut, am învățat, și am devenit om și, adeseori, străbînd orasul, sufletul imi încearcă o profundă vibrație. Vibrația aceasta arec că o simte orșez imi care studiază la Iași. Institutul „Petru Poni” este angajat într-o tematică diversă și grea în domeniul silicoanelor, al polimerilor de siliciu, al uleiurilor și al hîrtiei sintetice biodegradabile sau reuvelabile. Valoarea științifică a Iașiului este în silicoani, în crearea de depoluanți ai apelor prin schimburi ionice, în polimeri termostabili. Una din cele mai pasionante cercetări, în jurul cărora, în ultimii 12 ani, s-au dat 12 teze de doctorat, a fost crearea în inima savanțului-hipoclog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

„Plănuiri de viitor? Unul singur, dar major: să apuc să trăiesc într-o generație unică, indiferent de vîrste, și într-o Moldovă înfloritoare pînă în ultimul colț al sacralului ei pămînt!”

Această stare de spirit o aflăm printre tinerii cercetători și profesorii din cadrul catedrei de irigații și drenaje a Facultății de hidrologie de la Politehnica Ieseană. Șeful catedrei, profesorul Valeriu Bli-daru, este strănepotul unui deputat al Divanului ad-hoc al Munteniei, țăranel ponaș Ticu Ion de la Malu cu Flori, din vechiul Muscel. Tatăl profesorului, Spiridon Bli-daru, a luptat în primul război mondial pe frontul de la Iași, și din povestirile lui despre capitala Moldovei s-a doșteptat în inima savanțului-hidrolog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

„Plănuiri de viitor? Unul singur, dar major: să apuc să trăiesc într-o generație unică, indiferent de vîrste, și într-o Moldovă înfloritoare pînă în ultimul colț al sacralului ei pămînt!”

### De la Divanul ad-hoc la... Politehnică

„Pe-atunci, a continuat profesorul, într-un fel, l se conștientuă inginerii te-melurile științifice. Azi, în tratate inginerescă a devenit eminentă științifică. Pe temeiul acesta, al propășirii științei în toate ramurile de activitate, trebuie să dobîndim o nouă unitate a generației noastre se bucură de multe facilități, de condiții de studiu și de trai studentesc excepționale. Trebuie edificată o reală continuitate a generațiilor, în cuget, în simțire, în idealuri. Să facem totul ca fiecare tînar să simtă importanța și gravitatea epocii. Mîi, cu atîta altora, aici în Moldova imi sînt strămoșii, aici am crescut, am învățat, și am devenit om și, adeseori, străbînd orasul, sufletul imi încearcă o profundă vibrație. Vibrația aceasta arec că o simte orșez imi care studiază la Iași. Institutul „Petru Poni” este angajat într-o tematică diversă și grea în domeniul silicoanelor, al polimerilor de siliciu, al uleiurilor și al hîrtiei sintetice biodegradabile sau reuvelabile. Valoarea științifică a Iașiului este în silicoani, în crearea de depoluanți ai apelor prin schimburi ionice, în polimeri termostabili. Una din cele mai pasionante cercetări, în jurul cărora, în ultimii 12 ani, s-au dat 12 teze de doctorat, a fost crearea în inima savanțului-hipoclog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

### Tinerete, cutezanță, creație

Despre acest tineret și despre spiritul creației iesene discutăm la Universitatea Ieseană cu renumitul savanț chimist Cristofor Simionescu, directorul Institutului de cercetări „Petru Poni”. „Pierdem capitala” s-a spus de către unii la Unire, dar Koșăncianu le arăta Ieseanilor că orșezul lor trebuia să devină «cetate eternă și civilizată» care să n-ăbăa nimic de invidiat capitalii din punctul de vedere al prestigiului său științific și cultural. Și tocmai asta am reușit să desăvîșim în anii noștri: ca Iașiul, ca cetate de vîrf a țării și a României, să-și însușească pe harta marilor orașe ale lumii care au pus noi borne de lumină în cîmpul cunoașterii. Știi care este caracteristica cea mai evidentă a spiritului Iesean? Ne-liniștea creatoră, nepacea cercetării pentru a se împinge înăuntrul gîndire. Ideea permanentă a născut creatorii așezării a fost animată de toate marile spirite ale neamului, care nu cultivau altceva decît ambia poporului român de a excela în toate ramurile științei. E o fiacără întregă puterice ce nu arde doar în citiva, ci în inimile a mii și mii de oameni reprezentînd atît răspunderea față de înaintași, cit și răspunderea față de ziua de mine a României!”

„Pe-atunci, a continuat profesorul, într-un fel, l se conștientuă inginerii te-melurile științifice. Azi, în tratate inginerescă a devenit eminentă științifică. Pe temeiul acesta, al propășirii științei în toate ramurile de activitate, trebuie să dobîndim o nouă unitate a generației noastre se bucură de multe facilități, de condiții de studiu și de trai studentesc excepționale. Trebuie edificată o reală continuitate a generațiilor, în cuget, în simțire, în idealuri. Să facem totul ca fiecare tînar să simtă importanța și gravitatea epocii. Mîi, cu atîta altora, aici în Moldova imi sînt strămoșii, aici am crescut, am învățat, și am devenit om și, adeseori, străbînd orasul, sufletul imi încearcă o profundă vibrație. Vibrația aceasta arec că o simte orșez imi care studiază la Iași. Institutul „Petru Poni” este angajat într-o tematică diversă și grea în domeniul silicoanelor, al polimerilor de siliciu, al uleiurilor și al hîrtiei sintetice biodegradabile sau reuvelabile. Valoarea științifică a Iașiului este în silicoani, în crearea de depoluanți ai apelor prin schimburi ionice, în polimeri termostabili. Una din cele mai pasionante cercetări, în jurul cărora, în ultimii 12 ani, s-au dat 12 teze de doctorat, a fost crearea în inima savanțului-hipoclog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

„Pe-atunci, a continuat profesorul, într-un fel, l se conștientuă inginerii te-melurile științifice. Azi, în tratate inginerescă a devenit eminentă științifică. Pe temeiul acesta, al propășirii științei în toate ramurile de activitate, trebuie să dobîndim o nouă unitate a generației noastre se bucură de multe facilități, de condiții de studiu și de trai studentesc excepționale. Trebuie edificată o reală continuitate a generațiilor, în cuget, în simțire, în idealuri. Să facem totul ca fiecare tînar să simtă importanța și gravitatea epocii. Mîi, cu atîta altora, aici în Moldova imi sînt strămoșii, aici am crescut, am învățat, și am devenit om și, adeseori, străbînd orasul, sufletul imi încearcă o profundă vibrație. Vibrația aceasta arec că o simte orșez imi care studiază la Iași. Institutul „Petru Poni” este angajat într-o tematică diversă și grea în domeniul silicoanelor, al polimerilor de siliciu, al uleiurilor și al hîrtiei sintetice biodegradabile sau reuvelabile. Valoarea științifică a Iașiului este în silicoani, în crearea de depoluanți ai apelor prin schimburi ionice, în polimeri termostabili. Una din cele mai pasionante cercetări, în jurul cărora, în ultimii 12 ani, s-au dat 12 teze de doctorat, a fost crearea în inima savanțului-hipoclog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

### Un Ceahlău al siderurgiei

Revin la Iași, sub Cetățuia unde, în doi ani de cînd s-a procedat la implantarea Combinatului de utilaj greu, cea mai mare Moldovei și una dintre cele mai mari din țară. „Ceahlău siderurgiei moldovene” a început să prîndă profilul modificînd structural fizionomia locurilor de pe haotica vale a Nicolinei. Primii colosi ai combinatului, vaste hale albastre întinzîndu-se pe kilometri de spațiu, se înalță sub Cetățuia, în vreme ce se toarnă fundațiile altor hale, se ridică pilonii de susținere, se amplasează noile secții ale acestei gigantice „fabrici de fabrici”. S-a mutat din loc și s-a regularizat albia Nicolinei, s-a

strămutat un tronson al magistralei de cale ferată Iași—București, s-au consolidat suprafețe întinse, totul inscriindu-se prin efortul tehnicii superioare într-o adevărată epocă a muncii, a încrederii, a certitudinii în atingerea tuturor parametrilor propuși. „Aici era aici — ne spune Radu Tască, electrotehnician, secretarul comitetului de partid din C.U.G. O fîntînă cu cumpănă uitată de oameni și care măsura timpul fără timp al unui loc în pragăniș, margine de țîrg”.

Inginerul Haralamb Năstase, birădean devenit „nicolinean”, îl completează: „Cîndva se considera că la Iași, siderurgia este eminentă neimplantabilă și lăiată că, tocmai aici, se înalță cel mai mare combinat destinat producerii de utilaj grele și foarte grele, pîșe-unicat de pînă la 80 de tone bucată. El deja începe să constituie, pentru moldovenii plecați după muncă prin alte cetăți ale siderurgiei românești, la Resița, la Luncavoaie, la Galăți, la Brașov, „amirajul” întreprinderii de anvergură, atracția reîntoarcerii la locurile lor de basină cu specialității și experiența dobîndită prin alte părți. Cîteva sute au și venit!”

„Pe-atunci, a continuat profesorul, într-un fel, l se conștientuă inginerii te-melurile științifice. Azi, în tratate inginerescă a devenit eminentă științifică. Pe temeiul acesta, al propășirii științei în toate ramurile de activitate, trebuie să dobîndim o nouă unitate a generației noastre se bucură de multe facilități, de condiții de studiu și de trai studentesc excepționale. Trebuie edificată o reală continuitate a generațiilor, în cuget, în simțire, în idealuri. Să facem totul ca fiecare tînar să simtă importanța și gravitatea epocii. Mîi, cu atîta altora, aici în Moldova imi sînt strămoșii, aici am crescut, am învățat, și am devenit om și, adeseori, străbînd orasul, sufletul imi încearcă o profundă vibrație. Vibrația aceasta arec că o simte orșez imi care studiază la Iași. Institutul „Petru Poni” este angajat într-o tematică diversă și grea în domeniul silicoanelor, al polimerilor de siliciu, al uleiurilor și al hîrtiei sintetice biodegradabile sau reuvelabile. Valoarea științifică a Iașiului este în silicoani, în crearea de depoluanți ai apelor prin schimburi ionice, în polimeri termostabili. Una din cele mai pasionante cercetări, în jurul cărora, în ultimii 12 ani, s-au dat 12 teze de doctorat, a fost crearea în inima savanțului-hipoclog de azi pasiu-nerii fotosensibili românești au de trei ori mai multă durabilitate decît seleniul, iar toate auxiliarele mașinii — cerburlor și dezvoltanții — pot fi produse în țară, la Rispor.

### Un Ceahlău al siderurgiei

Revin la Iași, sub Cetățuia unde, în doi ani de cînd s-a procedat la implantarea Combinatului de utilaj greu, cea mai mare Moldovei și una dintre cele mai mari din țară. „Ceahlău siderurgiei moldovene” a început să prîndă profilul modificînd structural fizionomia locurilor de pe haotica vale a Nicolinei. Primii colosi ai combinatului, vaste hale albastre întinzîndu-se pe kilometri de spațiu, se înalță sub Cetățuia, în vreme ce se toarnă fundațiile altor hale, se ridică pilonii de susținere, se amplasează noile secții ale acestei gigantice „fabrici de fabrici”. S-a mutat din loc și s-a regularizat albia Nicolinei, s-a

### Pecetea hrisoavelor

Unită țara-n cuget și simțire,  
Unită-n armonie și avînt  
Și sub a limbii largă despletire,  
Unită cu-adevărul de nenîrînt.

Unită cu lumina care bate  
Pe frunți înzăpezite de Carpați  
Și din vechia-i nimeni n-o va scoate,  
Că prin Unirea-i, dușman, nu răzbați!

Cu-al cronicilor duh este unită,  
Unită e cu singele martir,  
Isi Iese steaua ei, nebrulită,  
Și-o-nvăluie-n vîpăi de trandafir.

Torentele de energii unite,  
O-nalță pe noi trepte de destin,  
De cel din zilele prea vîlăgute,  
Aminte să ne-aducem mai puțin.

Hrisoavele cu-a lor pecete rară,  
Imprumutînd țării-n legămint,  
Unită sint cu dragostea de țară  
Și stîrpea necălcătuilui cuvînt.

Unită cu a mării legănare  
Și cu talazul holdelor în mal,  
Unită cu UNIREA EI CEA MARE,  
Cu inima pe care-n dar l-o dai!

Octav SARGEȚIU

### Vis împlinit

De cînd aici milenille ne stlu,  
Urcînd prin vremi prin ele-au birut  
Idel rodînd din lan boagă de griu,  
Din carpatina stîncă de granit.

A ars mereu în noi un dor sublim  
Venînd din lupta dusă de străbuni,  
In țara noastră liberi să trăim,  
Destinului prin noi să-i fim stăpîni.

Un ideal născut din demnitate  
Statronic a-nilorit pe-această glie,  
Să fie țara-n pace și dreptate  
Unită-n cuget, muncă și înfrăție.

A fost înaltul, necurmatul vis  
Purtat în piept pe drumul devenirii,  
Și Iiecare veac lupînd a scris  
Un vers din Marea Horă a Unirii.

Privim din azi trecutul de mărire,  
Scrutînd cu ochi de vultur viitorul,  
Căci împlinit e visul de unire  
Și mal senin, prin el, ne este zborul.

Viorel COZMA

### Un Ceahlău al siderurgiei

Revin la Iași, sub Cetățuia unde, în doi ani de cînd s-a procedat la implantarea Combinatului de utilaj greu, cea mai mare Moldovei și una dintre cele mai mari din țară. „Ceahlău siderurgiei moldovene” a început să prîndă profilul modificînd structural fizionomia locurilor de pe haotica vale a Nicolinei. Primii colosi ai combinatului, vaste hale albastre întinzîndu-se pe kilometri de spațiu, se înalță sub Cetățuia, în vreme ce se toarnă fundațiile altor hale, se ridică pilonii de susținere, se amplasează noile secții ale acestei gigantice „fabrici de fabrici”. S-a mutat din loc și s-a regularizat albia Nicolinei, s-a



# Manifestări consacrate împlinirii a 120 de ani de la Unirea Principatelor Române

In orasele reședință de județ au loc în aceste zile adunări consacrate împlinirii a 120 de ani de la înfăptuirea Unirii Principatelor Române. La adunări participă reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — din împrejurimile județului și agricole, cadre didactice, oameni de știință și cultură, studenți și elevi.

Despre semnificația actului istoric al Unirii de la 24 ianuarie 1859 au vorbit primii secretari ai comitetelor județene de partid: Nicolae Hurbean — la Alba Iulia, Ion Sîrbu — la Pitești, Gheorghe Rosu — la Bacău, Gheorghe Blaj — la Oradea, Adalbert Crisan — la Bistrița, Haraibamb Alexu — la Botoșani, Nicolae Busuioc — la Rădăuți, Ștefan Mocuta — la Cluj-Napoca, Ion Tudor — la Constanța, Ferdinand Nagy — la Sfinții Gheorghe, Floarea Ristache — la Tîrgoviște, Petre Preoteasa — la Craiova, Paraschiv Benescu — la Galați, Nicolae Gavrilescu — la Tirgu Jiu, Szasz Iosif — la Miercurea Ciuc, Vasile Bărbuleț — la Sibiu, Traian Gârba — la Suceava, Gheorghe Tănase — la Vaslui, Simion Dobrovici — la Focșani și secretari ai comitetelor județene de partid: George Toduță — la Arad, Elena Georgescu — la Brașov, Ion Rosu — la Brăila, Ana Bogorod — la Deva, Gheorghe Mîlcu — la Piatra Neamț, Ion Moraru — la Zalău și Iordache Marin — la Timișoara.

În cuvîntul lor, vorbitorii au relevat că unirea de acum 120 de ani, înfăptuită de poporul însuși, a devenit un simbol înfrunzitor al unității și înfrînării încreșterii noastre naționale. El a înfățișat semnificația evenimentelor politice și sociale premergătoare Unirii, contribuția personalităților progresiste ale epocii în promovarea ideii de unitate națională, rolul determinant al maselor în înfăptuirea acestui act istoric, scotind, totodată, în evidență profunde transformări revoluționare înfăptuite în anul construcției socialiste de clasă muncitore, de întregul popor, sub conducerea înțeleaptă a partidului.

În telegramele adresate cu acest prilej Comitetului Central al Partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu este exprimată încrederea nălmădită în glorioasă Partid Comunist Român, prin lupta și sub conducerea căruia s-a așezat și deplină împlinire idealurile scumpe de libertate, unitate și progres ale poporului român, călăuzitor încreșterii națiunii noastre pe calea luminoasă a socialismului și comunismului. Totodată, sînt reafirmate sentimentele de fierbinte dragoste și recunoștință, de grațitudine și profundă simă pe care toți cetățenii patriei noastre le nutresc față de secretarul general al

partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit exponent al virtuților poporului nostru, de a căruia viață și activitate revoluționară sînt indisolubil legate istoricele realizări în înfăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, creșterea prestigiului și rolului României în lume.

În telegrame este reafirmată adevărată unitate în politica internă și externă a partidului. Oamenii muncii din toate aceste județe — români, maghiari, germani și de alte naționalități — își reînnoiesc angajamentul de a face tot posibilul pentru exemplară a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului pentru înfăptuirea luminosului program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe bazele patriei noastre și înaintarea a României spre comunism.

Participanții se angajează ca, în acest an — anul Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și al celui de-a XXXV-a aniversării a insurecției naționale armate antifasciste și anticomuniste — să desfășoare, împreună cu toți oamenii muncii, o activitate susținută în toate domeniile, aducându-și astfel contribuția sporită la ridicarea patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație, la afirmarea tot mai puternică a României în rîndul națiunilor lumii.

În încheierea adunărilor, rîndurile de amatori participante la Festivalul național „Cîntarea României”, soliști vocali și instrumentiști, precum și artiști profesioniști au prezentat spectacole artistice, omagînd prin cîntece și joc istoric actul Unirii de acum 120 de ani și, în același timp, slăvind viața nouă a patriei socialiste.

Cu același prilej, la Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, a avut loc simpozionul „Locul și însemnătatea constituirii statului național român — nodurile în istoria poporului nostru”, manifestare la care au luat parte specialiști ai muzeului, cercetători, cadre didactice, studenți și elevi din Capitală.

În cadrul aceluiași manifestări, la Palatul culturii din Pitești a avut loc un simpozion cu tema „120 de ani de la Unirea Principatelor Române”, urmat de un spectacol omagial, iar la Biblioteca județeană din Pitești a fost amenajată, în colaborare cu Filiala Arhivelor statului din localitate, o expoziție de cărți peiodice și documente istorice. Manifestări culturale-artistice dedicate sărbătoririi zilei Unirii Principatelor Române au avut loc, de asemenea, în numeroase localități și întreprinderi, muzee și biblioteci.

această amplă operă inovatoare l-a explicat el însuși la 6/18 decembrie 1859: „Să organizăm acest stat republican, puternic pentru că fiecare om să se simtă bine guvernat și pentru că adevărata publică și cea particulară să se dezvolte astfel încît românii din ambele principate, pășind împreună pe calea progresului, să cunoască pe toată ziua că Unirea lor mai deplină”. Înaintea de toate, se cuvîne relevată dezvoltarea economică, puternic stimulată prin reforma agrară din vara anului 1864, care a creat pînă la plan economic-social actul

## UNIREA

istoric din 24 ianuarie 1859. Realizată în condiții impozițiilor apăsătoare a marilor proprietari, reforma agrară a însemnat abolirea serviciilor feudale — clacă, dijma, podvezie — și improprierea, prin despăgubire, a peste 400.000 de țărani cu aproape 17 milioane hectare de pămînt. Desi nu a dus la desființarea marilor latifundii — 4510 mari proprietari deținînd în continuare peste 6 milioane ha teren — reforma agrară a ameliorat condiția social-economică a unei însemnate părți a țărînimii, a dat o puternică lovitură relațiilor feudale din agricultură, a deschis un camp larg de afirmare noilor relații, capitaliste, ea a ajutat mult la sporirea producției agricole, care, în deceniul următor, s-a dublat.

O reformă de mare însemnătate în viața noului stat a constituit-o secularizarea averilor mănăstirești în temeiul căreia circa un sfert din terenurile țărîni, ce fuseseră înstrăinate în veacurile anterioare prin dăruiri făcute unor mănăstiri de peste hotare, a fost recuperat și veniturile respective puse în slujba progresului propriu.

Unirea, formarea pieței naționale au influențat puternic și dezvoltarea industriei și a comerțului. Desi dominația încă de cooperarea capitalistă simplă și de meseriași, industria și-a sporit producția în deceniul care a urmat Unirii; de la 39 mîri întreprinderi în 1866 s-a ajuns la 173

trii fizicien, întrucît multe elemente prezente în atmosfera acestui timp, proprietăți fizice cu totul noi.

**FESTIVAL DE MUZICĂ ȘI POEZIE.** După cum relatează agenția China Nouă, la Pekin a avut loc sub edita revistei „Poetia” un festival de muzică și poezie străină, în prezența a peste 20.000 de spectatori. Cunoscuti poeți și traducători chinezi au recitat lucrări de Tagore, Lorca și Maisevski în limbile originale; au fost, de asemenea, recitate poezii de Puskin, Hugo, Whitman și Gorki, precum și opere ale unor poeți români și iugoslavi. Programul muzical a

### Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Președintelui Republicii Socialiste România

Vă exprim sincere mulțumiri pentru urările pe care mi le-ați adresat cu ocazia alegerii mele ca președinte al Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Socialiste Albania.

#### HADJI LLESHI

Președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Socialiste Albania

### Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru urările pe care mi le-ați adresat cu ocazia nuntii mele ca președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania.

#### MEHMET SHEHU

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

### Excelenței Sale Domnului SHAHPUR BAKHTIAR

Prim-ministru al Iranului

Am aflat cu tristețe de pierderea de viet omenești și bunuri materiale cauzate de cutremurul din provincia Khorassan. Doresc să exprim sentimentele de compasiune ale guvernului român și să transmit prin dumneavoastră condoleanțe familiilor înecate în aceste tragice împrejurări.

#### MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

tv PROGRAMUL I

9.00 Telescoala
9.30 Știri
10.30 Antena vă așteaptă. Spectacol prezentat de județul Sibiu
11.25 Știri
11.35 Panoramic
12.05 Telex
12.15 Telescoala
12.35 Curs de limba germană
13.40 Trăgerea Pronexpres
13.50 Invitații, educație
14.00 Jurnalul celor patru moderatori cu sărituri cu șurubire
14.45 Telescoala pentru pionieri
15.00 Festivalul național „Cîntarea României”

PROGRAMUL 2

20.00 Desene animate
20.25 Trepiele afirmării
21.03 Studio „79”. Sîntînd și făurînd istoria. Dezbateri realizate la Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România, Sala Columnei
21.30 Capodopere și interpreti

## vremea

registru o scădere spre sfîrșitul intervalului. Minimele vor fi cuprinse între minus 6 și plus 4 grade. Ceață dimisă și ceață în începutul intervalului, condiții de polă. În București: Vreme relativ caldă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea precipitații slabe, mai ales sub formă de ploaie. Vînt moderat. Temperaturile ușor variabile. Condiții de polă.

### Tragerile la sorți pentru trimestrul IV 1978 ale librelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme

Casa de Economii și Consumații face cunoscut că tragerile la sorți pentru trimestrul IV 1978 ale librelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme vor avea loc în Capitală, în sala Casei de cultură „Petofi Sándor”, din str. Zolotnîc nr. 8, după cum urmează: pentru librelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme emise de unitățile C.E.C. din Capitală, vineri 26 ianuarie a.c., ora 16.30; pentru librelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme emise de unitățile C.E.C. din țară, luni 29 ianuarie a.c., ora 16.30. Listele oficiale cu rezultatele fiecărei trageri la sorți vor fi publicate în ziarele „Scînteia” și „Tribuna” publice. Casa de Economii și Consumații invită pe cei interesați să ia parte la efectuarea acestora.

de astfel de întreprinderi în 1877. Un progres remarcabil l-a înregistrat industria extractivă, a petrolului în primul rînd, în 1873 extrăgîndu-se o producție de petrol de aproape 3 mîri tone mai mare decît în 1862; s-au creat noi întreprinderi metalurgice, un șir de întreprinderi alimentare, textile. Corespunzător dezvoltării economice a ansamblu, s-au dezvoltat transporturile, căile ferate și societățile. Dacă în 1869 se dădea în funcțiune cea dintîi linie ferată românească, 8 ani mai tîrziu lungimea de 1.300 km. Toate acestea, precum și creșterea camerelor de comerț, înfățișarea Casei de consumații și economii, introducerea sistemului metric au înfățișat favorabil viața economică internă, au integrat mai ferm țara în circuitul economic internațional.

Întreaga administrație a fost supusă unui proces de modernizare. Adevărată revoluție a avut loc în domeniul justiției evidente progrese. În noul cadru statal s-au creat condiții mai prielnice și pentru dezvoltarea culturii. Prin legea învîntămîntului din 1864, rîmăasă în vigoare timp de cîteva decenii, a fost hotărît impulsionarea producției științifice la țară, totodată, a creșterii numărului școlilor de nivel mediu; răspundînd unor acute nevoi de pregătire a cadrelor proprii, la Iași și București au fost create, în 1860 și 1864, două universități. Toate acestea, precum și înființarea Conservatorului, creșterea Societății Academice, devenită mai tîrziu Academia Română, dezvoltarea presei au îmbogățit și diversificat necontenit viața științifică și cultural-artistice a țării.

Asupra evoluției țării în perioada următoare s-a lăsat însă puternic amprenta faptului că la cîrma țării s-au aflat clasele exploatoare — burghezia și moșierimea, politica acestora fiind subordonată, în primul rînd, apărării și promovării intereselor lor de clasă. Așa cum se știe, pe

plan intern, clasele exploatoare au accentuat exploatarea și aspirarea maselor muncitoare, au îngrijit accesul lor la conducerea treburilor țării și au încercat să realizeze în cadrul C.E.C. din țară, luni 29 ianuarie a.c., ora 16.30. Listele oficiale cu rezultatele fiecărei trageri la sorți vor fi publicate în ziarele „Scînteia” și „Tribuna” publice. Casa de Economii și Consumații invită pe cei interesați să ia parte la efectuarea acestora.

## DE PRETUTINDENI

lul uman și a cauzelor diabetului.

**PROIECTUL „MOBY DICK”.** Scăderea vertiginosă a numărului cetățenilor, ca urmare a campaniilor de declinare în masă din ultimul timp, produce înrîurări în rîndul ecologistor, ca și al iubitorilor de animale. Recent, la Tokio s-a desfășurat o manifestație internațională în apărarea balenelor, manifestare care s-a bucurat de participarea unor reputați oameni de știință. Cu acest prilej a fost lansat proiectul „Moby Dick”, ce își propune să cercetească ursele marelui balen, ca să prezinte o cercetă indispensabilă pentru păstrarea echilibrului ecologic al mării și oceanelor.

**UN NOU SISTEM DE SEMNALIZARE RUTIERĂ.** Marea Britanie urmează să introducă anul acesta, cu titlu experimental, un nou sistem de semnalizare rutieră. Într-adevăr, potrivit unor studii efectuate în această țară, conducătorii auto neglijă adesea avizamentele, în special cele privind limitarea de viteză pe anumite porțiuni. Dacă nu sînt

## Convorbiri economice româno-polone

Marți s-au încheiat la București convorbirile dintre delegația Comitetului de Stat al Planificării, condusă de tovarășul Ilie Verdet, prim vice-prim-ministru al guvernului, președintele C.S.P., și delegația economică a R.P. Polone, condusă de tovarășul Tadeusz Wrzasczyk, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de planificare.

În cursul convorbirilor au fost analizate activitatea de colaborare și cooperare economică dintre cele două țări, precum și unele noi acțiuni importante de cooperare ne periodică mai îndelungată. Părțile au convenit să intensifice lucrările de coordonare bilaterală a planurilor economice naționale ale celor două țări pe perioada cincinalului 1981-1985. Organele centrale de planificare vor urmări ca în activitatea de coordonare a planurilor să se adnească colaborarea economică reciproc avantajoasă, creșterea continuă a volumului schimburilor comerciale.

La convorbiri, desfășurate într-o atmosferă tovarășească, de lucru, au participat Marin Stoianovici și Marin

Nicolae, vicepreședinte al C.S.P., Josef Pajestka și Eugeniusz Szatkowski, vicepreședinti în Comisia poloneză de planificare, consilieri și experți ai celor două delegații.

Dună încheierea convorbirilor, tovarășii Ilie Verdet și Tadeusz Wrzasczyk au semnat protocolul înfăptuirii prezidenților organelor centrale de planificare din Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă.

A fost prezent Władysław Wojtasik, ambasadorul Poloniei la București.

Delegația poloneză a făcut în cursul zilei de marți o vizită la Întreprinderea de mașini-unelte și agregate din București.

Marți după-amiază, delegația a părăsit Capitala.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de tovarășii Ilie Verdet, Marin Stoianovici și Marin Nicolae, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Władysław Wojtasik, ambasadorul R.P. Polone la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

## Întîlnire la C. C. al P. C. R.

Marți la amiază, delegația P.C. Finlandez, condusă de Olavi Pöjkolainen, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. Finlandez, care se află în vizită în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R., a avut convorbiri la C.C. al P.C.R. cu tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, în spiritul prietenesc ce caracterizează relațiile dintre

P.C.R. și P.C. Finlandez, s-a făcut un schimb reciproc de informații asupra activității desfășurate de cele două țări, a relațiilor de colaborare tovarășească dintre ele, precum și a dezvoltării raporturilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două țări comuniste, dintre poezia română și finlandeză. Au fost abordate, de asemenea, probleme ale situației internaționale, ale mișcărilor comuniste și muncitorești, precum și ale probleme de interes reciproc.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Nicolescu, prim-adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Hassan Abdel Aal Nayel, ambasadorul Republicii Arabe Egipt la București, membri ai ambasadei. (Agerpres)

## Sosirea unei delegații economice din Republica Arabă Egipt

Marți seara a sosit în Capitală o delegație economică din Republica Arabă Egipt, condusă de Aly Fahmy al Daghestan, ministrul transporturilor și comunicațiilor.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al mi-

nistrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Nicolescu, prim-adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Hassan Abdel Aal Nayel, ambasadorul Republicii Arabe Egipt la București, membri ai ambasadei. (Agerpres)

## În zonele afectate de ninsorile abundente

(Urmare din pag. 1)

sile Martin, pe șantierele de construcții și lucrările de tîrziu, ca de altfel normal. Transportul în comun, de asemenea, se desfășoară în condiții bune. Toate depozitele în care se află produse agroalimentare au fost decongestionate de zăpadă. Rafta de descărcare din stația C.F.R. Cărlărești este și ea curățată, ca de altfel și stațiile de distribuție din unitățile economice și social-culturale ale municipiului. (Mihai Vișoiu).

**BUZĂU.** Șoselele din județ au fost redeschise în întregime pentru traficul auto. Intervențiile utilajelor terestere nu au fost însă sistate, existînd în continuare porțiuni de drumuri acoperite cu cruste de gheață. În aceste sectoare au fost dirijate

mijloace tehnice speciale care împresă material antiderapant. Repunerea în stare normală a arterelor rutiere a asigurat condiții bune de desfășurare a activității în toate întreprinderile industriale și unitățile economice ale județului. (Mihai Băzu).

**ILFOV.** Ieri, 55 de camioane au plecat spre comitatele cele mai îndepărtate ale județului — Greaca, Prundu, Căstoaarele, Luica, Dascălu, Putineiu, Stănești, Radovanu s.a. — încărcate îndeosebi cu mărfuri alimentare necesare aprovizionării populației. Concomitent, 26 de buturări s-au primit drojdie de bere, iar cele de la Băneasa, Jilova, Măntășirena, Sinești — 40 de tone de făină și importante cantități de combustibil. (Lucian Ciubotaru).

## Poftiți în autobuz... escaladînd nămeji

S-au curățat în aceste zile zeci și sute de bulevarde și străzi din Capitală. Iar prioritate au avut, în mod firesc, arterele de circulație I.T.B. Se poate aprecia, fiindcînd de dificultăți în trafic, că transportul în comun s-a desfășurat în această perioadă în condiții satisfăcătoare. Chiar dacă nu pe toate traseele și nu în mod continuu. Oricum, lucrătorii de la I.T.B., au dovedit și de această dată — așa cum au dovedit-o și în alte împrejurări de deosebite — că formează un colectiv muncitoresc consistent de importanță nemăsurabilă.

Și toți numeroșii bucureșteni ne-au adresat în această perioadă numeroase sesizări, avînd toate aceleași conținuturi: lipsa de interes pentru degajarea zăpezii din stațiile I.T.B. Zăpada de pe străzi fiind împinsă de mașinile de deszăpezire

pe trotuare, a format alci adevărate nămeji, pe care cetățenii sînt nevoiți să-i escaladeze pentru a urca în autobuz sau troleibuz. Ca să nu mai vorbim de pericolul de accidente de circulație care s-au produs pe aceste mașinile pe partea carosabilă a drumurilor.

Într-o discuție avută ieri dimineață cu directorul general al I.T.B., ing. Dumitru Ștefan, am fost informați că s-a dispus de către comandamentul municipal de deszăpezire ca, de urgență, fiecare sector din Capitală să asigure curățarea zăpezii din stații. Să sperăm că cetățenii vor răspunde și de această dată prezent la chemarea comandamentului de deszăpezire, ajutînd utilajele și lucrătorii municipali public la degajarea zăpezii din stațiile de transport I.T.B. Este, în primul rînd, în folosul lor.

„Meterezele” străzilor laterale...

Să mai adăugăm un fapt: dacă eforturile depuse în aceste zile de municipalitate pentru degajarea zăpezii de pe arterele principale de circulație ori de pe anumite trasee sînt de apreciat, reușindu-se curățarea unor străzi nu înțelegem de ce continuă să fie repartizate în aceste locuri importante forțe mecanice și umane, care, s-ar putea spune, consumă combustibil și energie pentru operațiuni estetice „de sters praful” și „lustruit” asfaltului.

Or, în acest timp, situația dintr-un șir de cartiere ale Capitalei oferă imagini mult deosebite, con-

trastante în raport cu diferitele trasee sau artere centrale, unde este posibil ca în unele părți să se cîmpească pînă și ultimele fire de zăpadă, în timp ce altele continuă să rămîne torențiale. Mai mult, adeseori plugurile, degajînd aceste artere, au creat adevărate metereze care împiedică accesul sau ieșirile din străzile laterale.

Activitatea bună depusă pînă acum trebuie, desigur, dusă în continuare, schimbîndu-și însă direcția și conținutul de greutate, spre zonele încă blocate.

Mihai IONESCU

## TIRGU JIU

### Dezvelirea statuii Ecaterinei Teodoroiu

Ieri, la Tg. Jiu a avut loc festivitatea dezvelirii statuii Ecaterinei Teodoroiu, fiică a acestor locuri, căzută eroic, în vara anului 1917, în crîncenele bătălii pentru apărarea gliei strămoșești. A participat reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, numeroși oameni ai muncii, pionieri și elevi. Operă a sculptorului Iulia Oniță, statuia, așezată pe un soclu impunător, o înfățișează pe eroina de la Jiu în tîmna de soldat, cu arma în mînă. Statuia Ecaterinei Teodoroiu eternizînd în bronz iubirea de țară, puterea de sacrificiu a „primului sublocotenent femeie din armata română”, este o expresie a eroismului și patriotismului fierbinte al celor care au luptat și căzut pentru unitatea, libertatea și independența țării — este amplasată în cartierul „Vădeni” — locul nașterii eroinei — unde, ca o semnificație a acestui eveniment, așază o puternică platformă a industriei socialiste moderne. (Dumitru Prună).

## Cronica zilei

La cinematograful „Studio” din Capitală a avut loc, marți seara, gala filmului indian, manifestare organizată cu prilejul celei de-a 29-a aniversării a fondării Republicii India. Debutul filmului indian este o manifestare, care se înscrie în cadrul larg al relațiilor de colaborare culturală existente între România și India, a vorbit Ion Bucher, directorul Casei de film nr. 1. A fost proiectat apoi filmul „Între doi cîrmi”, o producție artistică de actualitate, inspirată din viața tinerii generații.

La spectacolul de gală au participat Aurel Duca, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Culturii Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, ai Asociației de prietenie româno-indiene, oameni de cultură, un numeros public.

Au fost prezenți, de asemenea, Ashok Kumar Ray, ambasadorul Indiei la București, și membri ai ambasadei, precum și șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres)

## ȘTIRI SPORTIVE

### HANDBAL: Mecurile echipelor noastre în cupele europene

Reprezentantele țării noastre în competițiile europene masculine de handbal vor susține în această săptămîna meciuri tur-din cadrul sfîrșiturilor de finală.

În „Cupa Cupelor”, echipa H. C. Mînaur Baia Mare se va deplasa la Giessen, unde, vineri, 26 ianuarie, va juca meciul de calificare vest-german T. V. Huettenberg.

În cadrul „Cupet campionilor europeni”, Dinamo București va primi replica formației spaniole Calansate Alicante cu cite 13 puncte, urmat de meciul cu echipa finlandeză V. Huettenberg.

În cadrul aceluiași competiții, echipa Inter Bratislava a întrecut pe teren propriu, cu scorul de 25-16 (11-9), formația TSKA Sofia.

## În cîteva rînduri

● Astăzi la Brașov, pe stadionul Tineretului, lotul A de fotbal al țării noastre va susține un meci de antrenament în compania echipei Politehnice Iași. Pe terenul de fotbal, ora 8. Tot astăzi, la Codlea, fotbalistii lotului olimpic vor evolua în compania echipei locale Mălăraia.

● Finala turneului zonal de sah de la Vărsovia a continuat cu runda a 2-a în care marele maestru român Florin Gheorghiu a remizat cu marele maestru Jan Smejkal din Cehoslovacia. Egalitatea a fost consecința a două remizări în meciurile Ghindă (România) — Aleksandr Sznapik (Polonia) și Sax — Adorian. Ribli a câștigat la Prandstetter. În clasamentul conduce Smejkal, Sax și Ghindă cu cite 1,5 puncte, urmat de Gheorghiu, Ghindă și Ribli cu cite 1 punct. După cum s-a anunțat, din acest turneu de oț concurenți, primii cinci clasati se vor califica la turneul internațional.

● Turneul internațional de sah de la Belgrad, după 6 runde conduce Marianovici (Iugoslavia) cu 5 puncte. Sahistul român Victor Cioclită, care în runda a 6-a a remizat cu Tringov, se află pe locul 10, cu 2,5 puncte.

● În clasamentul celor mai bune jucătoare de tenis din lume, clasamentul alcătuit de ziarul „L'Equipe”, jucătoarea română Virginia Ruzici este cîștigătoare pe locul 5, concurenții publicității franceze notînd între altele: „Dintre toate jucătoarele care au evoluat pe terenurile de tenis în anul 1978, Virginia Ruzici, campioana la Roma, este cel mai mare succes al progresului ei mai spectaculos”.

● În clasamentul ziarului „L'Equipe” — 1. Chris Evert; 2. Martina Navratilova; 3. Evonne Goolagong; 4. Virginia Wade; 5. Virginia Ruzici; 6. Tracy Austin; 7. Kerry Reid; 8. Billie-Jean King; 9. Wendy Turnbull; 10. Dianne Fromholtz și Betty Stove la egalitate.

● În finala turneului de tenis de la Huston (Texas), Martina Navratilova a învins-o cu 6-3, 6-2 pe Virginia Wade.

● În finala turneului de tenis de la Huston (Texas), Martina Navratilova a învins-o cu 6-3, 6-2 pe Virginia Wade.

### RECORD ABSOLUT AL FRIGULUI.

Fizicienii finlandezi au reușit să obțină, într-un criostat, cea mai joasă temperatură înregistrată pînă acum în condiții de laborator: 0,00000003 grade Kelvin, temperatură care se apropie cu 30 miliarde de grad de asemănămintul zero absolut (căruia, pe scara Celsius, îi corespund minus 273,15 grade). Recordul precedent fusese stabilit în laborator francez și american. Obținerea de temperaturi extrem de joase, cit mai apropiate de zero absolut (care, conform principiului al treilea al termodinamicii, este de mediu) are o mare importanță practică pen-

### RECORD ABSOLUT AL FRIGULUI.

trii fizicien, întrucît multe elemente prezente în atmosfera acestui timp, proprietăți fizice cu totul noi.

**FESTIVAL DE MUZICĂ ȘI POEZIE.** După cum relatează agenția China Nouă, la Pekin a avut loc sub edita revistei „Poetia” un festival de muzică și poezie străină, în prezența a peste 20.000

VALOAREA INTERNATIONALA

În pregătirea Conferinței O.N.U. pentru știință și tehnologie

Cuceririle tehnico-științifice trebuie să slujească dezvoltării tuturor statelor

NATIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — La New York au început lucrările celei de-a treia sesiuni a comitetului de pregătire a Conferinței O.N.U. pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării...

S.U.A. : După prezentarea noului proiect de buget

Cereri pentru reducerea cheltuielilor militare

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Proiectul de buget al S.U.A. de anul financiar 1980, prezentat luni de Adunarea...

Amplarea mișcării revendicative din Marea Britanie

LONDRA 23 (Agerpres). — În Camera Comunelor a Mării Britanii au avut loc dezbateri de urgență consacrate actualii situații socio-economice...

O CERINȚĂ DE PRIM ORDIN A VIETII INTERNAȚIONALE:

Dezbaterile asupra dezarmării — ferm orientate pe calea măsurilor practice

Militind cu consecvență pentru înfăptuirea dezarmării — deziderat fundamental al contemporaneității — Adunării și statului nostru tovarășul Nicolae Ceaușescu au subliniat în permanență rolul deosebit de important...

Manifestări consacrate împlinirii a 120 de ani de la Unirea Principatelor Române

Implicarea a 120 de ani de la Unirea Principatelor Române — eveniment cu deosebită semnificație în prilejul său, în numeroase regiuni au manifestări consacrate acestei sărbători.

INDIA

La Institutul indian de artă plastică din Delhi a fost deschisă expoziția fotografică intitulată „Momente din istoria României”.

OLANDA

Ansamblul folcloric condus de Benone Damjan a prezentat, în mai multe orașe olandeze, printre care Amsterdam, Haga, Rotterdam, concerte dedicate celei de-a 120-a aniversării a Unirii Principatelor Române.

TURCIA

La Ambasada română din Ankara a avut loc o conferință de presă, la care au participat redactorii și corespondenții ai principalelor ziare din Turcia...

O hotărâre a Consiliului de Stat al R. P. Chineze referitoare la unificarea transcrierii fonetice a ideogramelor

PEKIN 23 (Agerpres). — Consiliul de Stat al R.P. Chineze a hotărât recent introducerea sistemului „Pinyin”, potrivit căruia se unifică redarea fonetică în toate limbile care folosesc alfabetul latin a numerelor proprii din China...

Consultări politice în Italia. Conducerea Partidului Democrat-Creștin, de guvernământ, din Italia a lansat marți o acțiune de ultimă oră menită să pună capăt fenomenului de degradare a situației politice care amenință guvernul condus de Giulio Andreotti.

Incipend din acest an, agenția China Nouă și publicitatea chineze în limbi străine au trecut la aplicarea noii transcrieri.

Intrevedere Enrico Berlinguer — Georges Marchais

ROMA 23 (Agerpres). — La Roma a avut loc o întrevedere între Enrico Berlinguer, secretar general al P.C. Italian, și Georges Marchais, secretar general al P.C. Francez.

Duel de artilerie în sudul Libanului

BEIRUT 23 (Agerpres). — Duelurile de artilerie din sudul Libanului au continuat în tot cursul nopții de luni și al zilei de marți — relaxarea agenției de presă.

agentiile de presă transmit:

Primire la Berlin. Erich Honnecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane...

Convorbiri sovieto-italiene. Marți au avut loc la Roma convorbiri între ministrul italian de externe, Arnaldo Forlani, și ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko...

Ședința Consiliului O.N.U. pentru Namibia a avut loc la sediul Națiunilor Unite din New York. A fost ales, în funcția de președinte al Consiliului, noul reprezentant permanent al Zambiei la O.N.U., Paul John Fernand Lusaka...

Veniturile din turism ale Spaniei în perioada ianuarie-noiembrie 1978 au fost estimate la 5.15 miliarde dolari.

Negocieri pentru aderarea la G.A.T.T. Columbia, Filipine și Thailanda au început, la Geneva, negocierile pentru aderarea la G.A.T.T., a anunțat un purtător de cuvânt oficial...

Bangladesh — evoluții preelectorale. La Dacca s-a anunțat că au fost înregistrați 2120 de candidați pentru viitoarele alegeri legislative, de la 18 februarie.

NICARAGUA — Frontul Amplu Opoziționist cere convocarea unei reuniuni de urgență a O.S.A.

INCIDENTE LA FRONTIERA DINTRE UGANDA ȘI TANZANIA

DAR ES SALAAM 23 (Agerpres). — La frontiera dintre Uganda și Tanzania s-au produs ciocniri între forțele armate ale celor două țări...

KAMPALA 23 (Agerpres). — Trupele tanzaniene au pătruns în trei state tanzaniene situate în districtul Ankole — anunță o declarație oficială a guvernului Ugandei...

Deschiderea reuniunii experților guvernamentali din țările Africii

ADDIS ABEBA 23. — Trimisul special Agerpres, Ion Badea, transmite: a se deschide reuniunea experților guvernamentali din țările Africii.

ORDINEA DE ZI FIGUREAZĂ PROBLEMELE DE CARE SE VA ATENȚIA ÎN CONFERINȚA U.N.C.T.A.D.-V din mai multe țări africane...

EXPERTII VOR ELABORA PROIECTELE DE DOCUMENTE ASUPRA POZIȚIEI ȘI STRATEGIEI AFRICANE LA NEGOCIERILE CU CADRUL U.N.C.T.A.D.-V, care vor fi supuse spre aprobare reuniunii ministrilor comerțului din țările Africii...

ÎN URMA UNUI ATENTAT COMIS LA BEIRUT, DE PERSOANE NEIDENTIFICATE, Ali Hassan Salameh, cunoscut sub numele de Abu Hassan, șeful serviciilor de securitate ale organizației teroriste „Al Fatah”, a încetat din viață luni seara.

ACORD POLONO-CHINEZ. După cum relatează agenția P.A.F., la Varșovia a fost semnat acordul privind schimburile de mărfuri și de plăți între R.P. Polonă și R.P. Chineză pe anul 1979.

„SĂPTĂMÎNA DE LUPĂ A P.C. GERMAN” SE DESFĂȘORĂ ÎN R.F. GERMANIA. În cadrul ei sînt organizate numeroase activități în toate landurile țării...

RIGORILE IERNI. Efectele vremii nefavorabile continuă să fie simțite în diverse țări din Europa occidentală. Marți, din cauza gheții ce s-a format pe sosele și străzi, transportul a fost serios afectat...

P.C. PORTUGHEZ SE PRONUNȚĂ ÎMPOTRIVA campaniei de revizuire a Constituției

LISABONA 23 (Agerpres). — Partidul Comunist Portughez a luat poziție împotriva campaniei de revizuire a Constituției țării...

NEGOCIERI PENTRU ADERAREA LA G.A.T.T. Columbia, Filipine și Thailanda au început, la Geneva, negocierile pentru aderarea la G.A.T.T., a anunțat un purtător de cuvânt oficial...

BANGLADESH — EVOLUȚII PREELECTORALE. La Dacca s-a anunțat că au fost înregistrați 2120 de candidați pentru viitoarele alegeri legislative, de la 18 februarie.

NICARAGUA — FRONTUL AMPLU OPOZIȚIONIST cere convocarea unei reuniuni de urgență a O.S.A.

INCIDENTE LA FRONTIERA DINTRE UGANDA ȘI TANZANIA

DAR ES SALAAM 23 (Agerpres). — La frontiera dintre Uganda și Tanzania s-au produs ciocniri între forțele armate ale celor două țări...

KAMPALA 23 (Agerpres). — Trupele tanzaniene au pătruns în trei state tanzaniene situate în districtul Ankole — anunță o declarație oficială a guvernului Ugandei...